

禱告六．代禱的祝福

江秀琴牧師

『我因錫安必不靜默，為耶路撒冷必不息聲，直到祂的公義如光輝發出，祂的救恩如明燈發亮。列國必見你的公義，列王必見你的榮耀。你必得新名的稱呼，是耶和華親口所起的。你在耶和華的手中要作為華冠，在你神的掌上必作為冕旒。你必不再稱為撒棄的，你的地也不再稱為荒涼的，你卻要稱為我所喜悅的，你的地也必稱為有夫之婦。因為耶和華喜悅你，你的地也必歸他。少年人怎樣娶處女，你的眾民也要照樣娶你。新郎怎樣喜悅新婦，你的神也要照樣喜悅你。耶路撒冷阿，我在你城上設立守望的。他們晝夜必不靜默。呼呀耶和華的，你們不要歇息，也不要使祂歇息，直等祂建立耶路撒冷，使耶路撒冷在地上成為可讚美的。』（以賽亞書 62:1-7）

神說，祂一再得跟祂的百姓傳講，祂心裡極其火熱，一再接地講，祂要在我們身上建造耶路撒冷聖城。神要做成的工作，就是祂的公義像光輝一樣從我們身上發出，救恩要明顯地彰顯在我們身上。這裡的『必』是指神定義要做成的事，要使我們這塊地成為『有夫之婦』，就是我們這個人的心田為福地，不孤獨、不荒涼，從歲首到年終，祂恩典的福雨一直澆灌這塊地，要成為五穀百果豐收之地。這是神所要做的。神要把祂一切的豐盛建造在我們身上。

今天，你在地上也許有丈夫，但是有一天，你還是會成為一個單身的人。林教士很年輕的時候，主就給她話，叫她守獨身，到她年老回台灣的時候，發現很多年輕時的伙伴也成為單身了，她們的弟兄有些被主接去了。在地上你有沒有丈夫沒有關係，但是你的裡面要成為有夫之婦，我們這塊地要成為有倚靠的、為你無窮的供應，你要有歸宿。

很多基督徒這塊地只歸給自己，或只歸給某個人，就是沒有歸給神。

舊約裡錫安、耶路撒冷都是指同一件事情，新約就是比喻我們這個人。我們一直禱告最重要的目標就是，使全地上神所創造的每一個人裡面的田地不再是荒涼的，每一個人裡面這塊地都是有夫之婦的。

以賽亞書 59：16 『他見無人拯救，無人代求，甚為詫異。就用自己的膀臂施行拯救。以公義扶持自己。』

以西結書 22：30 『我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前為這國站在破口防堵，使我不滅絕這國，卻找不著一個。』

牆垣毀壞了，任何仇敵都可以直接地攻進來。神要用救恩做我們的牆垣，可是，很多人不懂來支取神的救恩，我們的神一直在尋找真正的代禱者，但祂很少找到合祂心意的人，這就是神那麼詫異、那麼難過的一件事。

地上代禱天上賞

代禱是我們基督徒在地上能夠做的最偉大的工作。你不能做什麼，但你可以禱告，籍著我們的禱告，神就一直來做工。他要他的百姓獻上禱告的香，神就在天上開始來做工。但是甚少有人花時間花精力來為神要成全的國禱告。

趙鏞基牧師的岳母有一本傳記《哈利路亞歐巴桑》（注：哈利路亞大嬸），其中說到，在異象中看到趙鏞基在講台上，很多的箭一直射向他，但是講台前面有一個幔子，箭射到幔子就掉下去了。而講台旁邊跪著一個姊妹，仔細一看，那姊妹就是她自己，她就明白神揀選她是要來為趙鏞基代禱。一個被神所重用的器皿，常常有箭一直射向他。從她看見這個異象開始，她就每一個從早到晚，一直迫切地趙鏞基為禱告，神果真一直保守、使用趙鏞基這個器皿，祝福供應各個國家的教會。仇敵一直射箭，很多器皿不是灰心、就是滑出去，離開事工了。

哈利路亞歐巴桑晚年到洛杉磯服事，住在一個長老的家裡，那長老的太太夢見自己看見天堂大擺宴席，問為什麼，上面的人回答：『今天我們要歡迎一個重要的人物回來。這個人就是哈利路亞噢吧讚。』醒來後說給她先生聽，先生叫她謹守口舌。

當天傍晚，哈利路亞歐巴桑服事完回來，說先進房間休息一會兒再出來吃晚餐，長老他們做好晚餐叫她來吃，結果發現她被主接去了。

這樣一生在為神的僕人禱告、為各國的事工禱告、也在推動禱告的一個人，神為她在地上預備的日子滿足的時候，天上已經這樣子在慶賀等著她回家，她到天上真的是得冠冕、得獎賞。有時我們看到一個人在前面被神使用，或者他後面那個為他服事的得的獎賞還更大。起碼是可以跟前面的一起均分擲物的。代禱何等重要，那是一個背地裡的工作，但是天上的賞賜是極大的。

《末日決戰》（又稱《地獄雄兵》）講述了先知喬納在異象中看見那些與神一同坐寶座的很多都是婦女代禱者，可能姊妹比較願意在人所看不見的地方，一直向著神那麼忠心。一個好的領袖是那種沒有領袖慾的人，神常常揀選這樣的人來做領袖，同時保守他一直服事下去。有領袖慾的不是因為沒有人就把自己擺上去，聽從神的差遣而站出來，而是自己喜歡站在人的面前，這樣的人服事一段日子以後就會出事情。其實不止是姊妹，每一個能傑出服事的弟兄，真是被神的愛火吸引，他們發出的能力、領域是非常廣大的，像海德弟兄。求主吸引我們，不要讓我們不要為著外面的原因而做。

有次，我看一個弟兄在追求一個很愛主的姊妹的時候，就表現得非常的火熱愛主。但是那個姊妹說『噢，我沒有感動，我的仰望不是這樣。』那個弟兄失望得就漸漸地不見了。我跟別人開玩笑說『有些不錯的姊妹慢一點結婚倒不錯噢，可以激發更多弟兄來火熱來愛主。』當那個姊妹說她有全時間服事主的呼召，那個弟兄也說他也要全時間服事主，當姊妹說仰望的不是他，那個弟兄就連最小的服事都不願意了，不要說提早來，連準時來

都沒有。弟兄可以表現出為一個人或目標特別認真，特別追求，但等到那人或目標沒了，幹勁都沒了。要單單為著主自己，而不是為著某一個人、一件事地火熱，也不是為著自己當同工或主席職位的一個責任，就要提早到。主要揀選的一定是無論刮風下雨，每一天都是那麼忠心地在那服事的那種人。一個代禱者，他很需要這樣的忠心性格。

哈利路亞歐巴桑和趙鏞基之間也有一些摩擦、一些意見上的沖突，可是她就是一直這麼忠心地為他禱告，直到到天上得著她的獎賞冠冕。我們在地上有一個最重要的工作可以做就是代禱，那個獎賞是極大的。

善為兒女勤禱告

很多做父母的真實地謙卑下來，讓許多青少年很感動。他們的心田柔軟了許多，神的道就可以比較種得進去。但是另外，很多做父母的，會去讀很多的書了解孩子的心理，知道他們什麼時候是反叛期，在這個時期荷爾蒙會影響心理，又因為是他在母腹裡就被拒絕了，或者他在母腹時因為我這個做媽媽的要考試壓力很大他受傷害了。很多家長會去研究自己的孩子為什麼會這樣那樣的一些原因，可是有沒有找到解決的方法。很多心理學的書籍告訴你什麼原因，但有沒有告訴你該怎麼做？有一些書是已經很好了，會告訴你溝通的技巧，這是要去學習。但是有一件最重要的事是基督徒父母應該做的，就是為他們的兒女禱告。

安同牧師說神呼召他去把街上一些被遺棄的孩子撿回來收養。那些孩子受到的傷害是很大的，他們一方面不是肺結核，就是長大麻風，身體多是有病，另一方面他們是被父母棄絕的，他們到街上挨家去討飯，卻經常被拒絕趕出來，他們受到的驚嚇是很大的，他們經常半夜嚇醒過來。我們當中沒有人經歷過這些印度孩子的傷害。

安同牧師把他們帶回家，請來醫生幫他們檢查身體，醫生檢查後就開藥給他們，並吩咐一天三次地餵藥給他們吃。第二年醫生來檢查時，發現孩子們驚嚇的反應還會有，有的還很大，有的小一些，但身體的病都好了。醫生稱讚安同牧師一定是餵孩子吃藥很盡責任。安同牧師說『我一粒藥都沒有餵他們吃，只是一天三次為他們按手禱告。』就這樣，神的藥比那個世界上醫生給的藥更有效。

我們做父母的，知道孩子、發現孩子為什麼會有那些行為，但知不知道該怎樣幫助他們？我們經常把我們的孩子分析得很詳細，就高興自己很了解孩子，但更重要的是要知道怎麼教養他們、怎麼建造他們。撒旦一直在搶奪我們的孩子，魔鬼非常努力地要來玷污你的孩子。有些糖果，一打開包裝紙，那些黃色的圖畫就跳出來。即使你知道你的孩子是處在反叛期，什麼行為是因為小時候受到什麼傷害，你沒有幫助他也沒用。你要知道有一位至大的醫生，有一位創造你孩子的神要來醫治他、建造他，可是他要透過你這個做父母的來做成，因為父母就是守望者，需要保守他一直在神的裡面，而且要為他謹守地仰望神建造在他身上。做父母的要在孩子小時候，就開始常常地為他禱告來建立他。不是僅僅嘮叨這件事、那件事。

有些父母是這樣禱告『主啊，求你幫助我孩子明天的考試，讓他都可以得到 A，不要得 C。』『求你趕快讓孩子的發燒趕快退掉。』『主啊，求你讓他不要染頭髮。求你幫助我的兒子，叫他不要留長髮。』留長髮和染頭髮對建造耶路撒冷沒有什麼重要的關係，最重要的是要為他裡面愛主來禱告。做父母的如果沒有反覆去讀以賽亞書 62 章，去摸著神的心意，你會在那打贏很多的戰役，卻失去了整場戰爭。

你都是為一些小東西、小事情、還有他的外表在禱告，因為這些是最礙你的眼、最讓你沒面子的，可是卻沒有看到他靈魂的深處是空的，沒有神的話語充滿在他裡面，沒有神的榮耀、豐富、自由在他裡面，你沒有看到他的貧窮。很多父母研究了很多營養學，把孩子養得胖嘟嘟的，可是他裡面的靈魂飢餓得像枯骨，因為你沒有用神的話語來餵養他。

有一位牧師的孩子也到了青少年留長髮的階段，他跟兒子說了，但無效。牧師就接納孩子，不再嘮叨，他沒有停在這裡。有些父母是這麼不錯，可就停在這裡了，這是消極的，你還要更積極。這對牧師夫婦每天都跪在主的面前為孩子禱告『神啊，求你讓這個孩子可以榮耀你。照著你的心意來塑造他、建造他。使他成為合你心意、可以事奉你的器皿。』本來這個孩子是被父母、被教會認為很頭痛的孩子，後來他成為一個宣教士到泰北去宣教，他對那裡苦難的人充滿了愛。

你們看見孩子這裡不好、那裡不好，不要再嘮叨，不要在禱告裡教訓你的孩子『主啊，叫他乖一點，叫他不要這麼頑皮，叫他功課認真一點做，叫他早點睡覺。』你每次為他代禱的時候，應該建造他『主啊，謝謝你這麼愛他，謝謝你創世以前就揀選了他，你愛他比愛你的獨生愛子還要愛，父啊，你這麼寶貴他，謝謝你把他賜給我們。我們也這麼寶貴你給我們這麼好的孩子。主，你要讓他在你的國度裡成為被你使用的器皿。他一生愛你、榮耀你，讓你從他的身上得著心滿意足。主，幫助我做一個盡責任的父母，讓我知道怎麼來服事他。讓他每一天都那麼快樂，讓他每一天能更認識你，每一天更能起來愛你，可以成為你的器皿，帶領很多人來認識你。』常用積極的話去建造他，主就會這樣做工在你孩子身上。

另外，做太太的是先生的守望者，做先生的是太太的守望者，需要很忠心地為你的另一半禱告。不要只是看他不舒服的地方，不屬靈的地方，越看越氣，你嘆氣、嘮叨、責罵，都不會有很大果效，而且還要充滿信心地禱告。

除了要為我們的家人禱告，我們還要為我們的教會禱告，因為神的心意在教會，我們每一個人是做耶路撒冷聖城的一塊活石，這塊石頭本來是粗糙的，充滿了屬地的，神要琢磨成一塊屬天的金銀寶石，把它放在耶路撒冷聖城該放的位置。我們還要為我們肢體的心歸向神來禱告，心沒有歸向神，神是沒有辦法來琢磨的，好叫耶路撒冷不會這裡缺少一塊，那裡又破一個洞。

代求歸懷福先臨

『凶惡的見證人起來，盤問我所不知道的事。他們向我以惡報善，使我的靈魂孤苦。至於我，當他們有病的時候，我便穿麻衣，禁食刻苦己心。我所求的都歸到自己的懷』

中。我這樣行，好像他是我的朋友，我的弟兄。我屈身悲哀，如同人為母親哀痛。』（詩篇 35：11--14）

大衛不只為神的國禱告，他還為那逼迫他的人禱告。除非我們先為我們周遭看得見的弟兄姊妹肢體代禱，否則你怎麼有辦法為那些凶惡的見證人來禱告呢？可是大衛就是那麼誠心地為他們禱告，所求的都歸到自己的懷中，後來他的祝福何等的大。

有一個姊妹很不容易，先生帶著孩子離開她，她可以選擇活得非常可憐，活在一個需要別人關懷的光景，可是她沒有。她想到周遭也有一些非常可憐的家庭，這些家庭夫妻或孩子之間有很大的痛苦和不容易，這個姊妹願意每天早餐和晚餐禁食兩餐，來為這些可憐的家庭禱告。

當她禱告到第四天，睡覺的時候，夢見自己整個的身體好像氣球一樣，比她正常身體大出好多倍。神給她看見，因為她在教會裡服事，與同工之間的摩擦她都沒有說，就囤積許多的苦毒，她苦毒的老自己脹得像氣球一樣。當她來為別人禱告的時候，神就來清理她，讓她看見然後跟她說『吐出你的黑暗。』她馬上去認罪，為這些跟她有摩擦的同工帶來的不滿、苦毒一樣一樣地求神赦免，而且去饒恕對方，氣球就漸漸癟掉了。她醒來後對神充滿了感恩。『原來我來為別人禱告，神就先來祝福我。神先來清理我這個內室，讓我得潔淨。用一個潔淨的器皿，更有權能去為別人禱告。』

有時候我們會覺得為這個人、那個人、這件事、那件事禱告，非常花時間、花精力，很枯燥、乏味。可是在神的眼中何等寶貴！神要先來祝福這樣的人。這姊妹說『如果我沒有這樣信實地付代價為別人代禱，我裡面的黑暗不知道要囤積多久多大。』而且越久會越麻痺，因為靈性死亡了。她對神充滿了感激，從她操練過內在生活以後，她的睡眠時間少了很多，現在她把以前中午午睡的半小時一小時都用來禱告，可她的精神體力卻比以前更好了。她這樣子地代禱一年多後，神奇地把她的先生和孩子帶了回來。最重要的不是結局怎樣，而是在這一年中，神把他自己的國度、榮耀建立在這姊妹身上了。當我們盡心竭力地為別人代禱，把所求的都歸到自己的懷中，神就要先來祝福你。

但以理書 9、10 章有三個地方講到天使都稱但以理是大蒙眷愛的人，因為但以理那樣子愛神的國，在舊約裡但以理每一天向著神的國度，地上的耶路撒冷禱告，他愛神的國、關心神的心意。

很多人都只是跟神要這個祝福、那個祝福，卻太少有人願意擺上去為神心所迫切的事來禱告。今天我們已經來到天上的耶路撒冷了，神需要那些願意為神的國擺上自己，為新耶路撒冷禱告，為這位有夫之婦的地來禱告，讓神的心可以得滿足的人。這樣神永恆的計劃才能做成。

禱告歸為花時間

我們每一個家庭都需要有一個家庭祭壇，父母帶著孩子一起固定時間、地點來禱告，即使是單身的，也可以幾個人聚在一起，剛開始時間不用長，每人每天花十分鐘來做代禱的工作，神的家就不能不復興起來。這個工作是到永恆裡都繼續的。代禱所帶下的奇妙、興奮的經歷，是遠超過筆墨所能夠形容的。雖然是個付代價的工作，但只要日積月累地花時間在神面前去做，聖靈就會越來越帶領你怎麼禱告。

慕安德烈說禱告總歸就一句話：花時間。你可以讀很多有關禱告的書，聽很多禱告奇妙的見証，但除非你花時間去體會，否則你永遠無法經歷。

我們的禱告不要停留在為自己家的禱告，應擴大禱告的肚量，為神的國禱告，為神的家禱告，為教會禱告，特別為傳道人禱告。某牧師講道前，他一定要全體為他禱告，我聽了他的事後，我也開始請我的弟兄姊妹為我禱告，以前我不好意思這樣要求。我發現屬靈的事是不能不好意思的，而是什麼是需要的、重要的。

如果你只是禮拜天來聚會，你是不會得著很多的，你在這之前就禱告『主耶穌，你要膏抹我們的講員，你要藉著他向我的心說話，指出我有什麼蒙蔽、有什麼攔阻你的。藉著講員來餵養我、建造我，所以你要先來祝福他，你要把當說的話賜給他，你要祝福他的身心靈。』這樣你來就會發現你一直在吃、一直在得著。每一樣你所要得著的屬靈的事都是需要付代價的，沒有一勞永逸的。

如果你沒有勞力地禱告，你永遠也不認識神的奇妙，很多以為就是碰巧屬靈澆灌我，碰巧病得醫治，是有別人在為你勞力呢。神要更多人加入代禱的行列，讓更多的禱告勇士來為他得國。這樣的勞力在天上一一直被記錄下來，在永恆裡面是一直站得住的重要服事。

每一個小家要建立禱告網。小家中的每一個人都被這個保護網圈住，也被一個愛的網圈住。在禱告裡最容易同心，籍著我們為別人代禱，我們的愛最容易產生。我們實在沒有愛，因為我們的父母也一樣沒有愛，我們大家都沒有愛。但神是愛，他住在我們裡面，我們就知道有一個愛的泉源在我們裡面，隻有籍著我們的禱告，才能讓愛流出來。有些人在小家裡得著很多，不知道怎麼來回報，其實為別人代禱就是很好的工作。為別人代禱，就一直激起這個愛的泉源、愛的力量、愛的能力、愛的資本。彼此禱告，彼此就在愛的合一裡。

背誦經文：

詩篇 35：13—14